社科界千名学者开展大宣讲大调研

推动党的创新理论走进千家万户

本报讯(记者 杨丽萍)记者从近日召开 的市社科联五届二次全会上获悉,市委宣 传部、市社科联对郑州市社科界千名学者 服务基层活动进行了联合部署,以动员全 市千名学者开展理论大宣讲和实践大调研 为主要活动形式,组织社科专家学者深入 基层、深入群众,让党的创新理论走进千家 万户。

本次活动旨在贯彻落实全省、全市宣传 部长会议精神,扎实推进宣传思想文化工作 "十大工程",推动科学理论大众化,把党的新 思想、新观点、新论断研究好、阐述好、宣传好, 不断增强干部群众的思想认同、理论认同和情 感认同,促进习近平新时代中国特色社会主义 思想在中原大地落地生根、开花结果。

理论大宣讲围绕学习宣传贯彻习近平新

时代中国特色社会主义思想,特别是习近平总 书记调研河南重要讲话精神,以及党史、党的 路线方针政策、社会主义核心价值观等重点内 容,通过组建专家宣讲团、百姓宣讲团、社科普 及基地宣讲团、宣讲志愿者宣讲团等方式,利 用"中原大讲堂""社科知识大篷车进基层"等 各类社科普及平台,实施理论宣讲"互联网+" 工程,构建网格宣讲格局。

实践大调研围绕郑州市经济社会发展

"十四五"规划推进实施开好局、起好步,紧 贴加快郑州国家中心城市现代化建设重点 难点,通过"社科专家基层行"活动,开展专 题调研、重点调研、合作调研、结对调研,为 地方经济社会把脉问诊,推出实用性、对策 性强的研究成果,为郑州经济社会发展提供 精神动力和智力支撑。

美丽乡村:诗意田园惠农家

环保袋自助取袋机 对着机器上的二维码扫一扫,即可免费获取生物降解 环保塑料袋(如图)。昨日,记者从市市场发展中心金 水分中心获悉,该中心积极开展白色污染治理行动, 在全区农贸市场投放环保袋自助取袋机,提倡消费者 使用可降解环保袋。 金水市场分中心相关负责人告诉记者,环保袋

自助取袋机投入市场后,消费者只需要用手机扫描 机器屏幕上显示的二维码,就可免费获取生物降解 环保袋,既方便买菜购物,又避免了"白色污染"产 生。 据了解,环保袋自助取袋机分两批投放安装,目

11家农贸市场启用

前,第一批投放的机器已分别安装到经一路农贸市 场、纬四路农贸市场、经八路农贸市场等11家农贸市 场;第二批将逐步对全区农贸市场进行投放。

在投放环保袋自助取袋机的同时,金水市场分 中心还组织市场通过LED屏滚动播出治理白色污 染的宣传标语、张贴宣传海报、设咨询台等方式,向 消费者大力宣传传统塑料袋的危害性,引导消费者 自觉减少使用或不使用塑料袋,切实减少塑料袋对 环境的污染。



(上接一版)大力推进乡村道 路、农田水利、农村饮水、电网、信 息、物流等基础设施建设,加快补齐 农村基础设施和公共服务短板。 2020年,全市新改建农村公路250 公里,实施"百县通村入组"工程, 455个自然村新通硬化路;实施农村 饮水安全巩固提升工程,全市农村自 来水普及率达到96%;升级完善广播 电视村村通工程覆盖网络,农村互联 网覆盖率100%、入户率85%;加大 农村教育、医疗、卫生、社保、文化等 公共服务设施建设投入,全市基层综 合性文化服务中心建成率100%,农 民幸福感获得感明显提升。

作为2020年郑州市美丽乡村试 点村,巩义市涉村镇大南沟村聘请专 业团队进行高标准规划设计,保留村 庄原貌,突出乡村特色。该村坚持先 地下后地上,统筹推进基础设施建 设,在巩义市第一个实施整村"三线" 入地,高标准完成改水改厕、安全水入 户、天然气入户。村里党群服务中心 和文化卫生等公共服务设施的建成, 则让居民开展文化活动有了好去处。

融合发展 培育美丽产业

在美丽乡村建设过程中,我市

加快产村融合、文旅融合,大力发展 乡村旅游、乡村民宿等新产业、新业 态,推动美丽风景向美丽经济转变。

以沿郑少高速、巩登高速、沿黄 旅游通道美丽乡村建设项目为重 点,我市大力发展乡村旅游和特色 民宿,拉动乡村文旅消费。

新密楼院村因地制宜发展乡村 旅游,拓宽了村民的增收渠道,村民 的腰包日渐鼓起来。杏花节期间, 楼院村单日游客接待量接近10万 人次,带动就业600余人,人均增收 1600余元。

目前,新郑泰山村入选"中国美 丽休闲乡村",新密黄固寺、二七樱 桃沟入选"全国乡村旅游重点村"; 登封玄天庙等10个村入选"河南省 乡村旅游特色村"。

美丽产业的发展,给市民提供 了感受田园风光的好去处,为村民 提供更多的增收渠道,满足了城乡 居民美好生活需要。

拉高标杆 建设提挡升级

如何进一步推进美丽乡村建 设? 我市坚持问题导向、靶向施策, 着力补短板、增优势,推动美丽乡村 建设提挡升级。

2020年12月,我市明确了美丽 乡村建设的近期目标:2021~2022 年,建成50个以上精品村、300个左 右示范村,完成沿黄区域美丽乡村 示范带建设,基本形成3~5条美丽 乡村旅游精品线路,美丽乡村组团

精品村、示范村建设上,我市将 统筹考虑村庄区域定位、产业定位 等,做到一村一策一品,探索可复制 可推广的经验路子。精品村将按照 3A 级景区标准建设,努力打造全国

资金保障上,市财政对精品村每 村每年扶持1000万至2000万元,连 续扶持两年;县级财政对示范村以每 户不低于1万元标准扶持打造。今 年,市财政安排7.2亿元,全力推进 50个精品村、300个示范村建设。

队伍保障上,我市实行市直部 门"联乡包村"工作机制,安排50家 市直单位一对一分包精品村建设, 相关市直单位组建副县级干部带队 的工作专班,进行为期两年的驻地 指导和服务协调,推进精品村建设。

随着美丽乡村串珠成链、联网 成片,相信市民不出郑州就可以看 到更多美丽的田园风景。

大学路部分路段停水24小时

今日14:00至明日14:00

本报讯(郑报全媒体记者 张华) 记者昨日获悉,为配合郑州市轨道交 通7号线王胡砦站给水管道临迁工 程,郑州自来水投资控股有限公司 拟对大学路(南三环一长江路)路段 两侧实施停水。

据悉,停水时间为3月22日14:00 至3月23日14:00,共计24小时。 伴随此次计划停水,长江路以南、南三 环以北、兑周路以东、京广路以西区域 局部降压。

河南郑燃金象车用能源有限公

司、大学南郡小区、郑州交运集团客运 一分公司、王胡砦11号院、大桥石化大 学路加油站、锦隆华庭小区、郑州市二 七区绿化管理队(长平游园)等位于停 水区域和降压区域的社区和单位应提 前做好储水准备。

市领导到新郑调研

高标准高质量做好 拜祖大典筹备工作

(上接一版)把拜祖大典打造成文化精品;要增强紧迫感,加快推进 各项工作落地落实,大典筹备和园区规划建设两项工作都要进入 倒计时,按照时间节点,全力以赴赶进度,高标准高质量做好各项 工作,不断提升黄帝故里拜祖大典的文化承载力和社会影响力。

组委会执行副主任兼常务副秘书长、市政协副主席王万鹏 参加调研。



为留守儿童 建一座"爱心书屋"

近日,由郑州市民政局、郑州慈善总会、河南 五建建设集团有限公司共同援建的我省第二所 "爱心书屋"落户洛阳知行学校。

郑报全媒体记者 肖雅文 摄

系列主题活动 宣传节水爱水护水

本报讯(记者武建玲)3月22日是第二十九届"世界水日", 3月22日至28日是第三十四届"中国水周"。昨日上午,华北水 利水电大学与郑州市水利局联合举行"节水中国 你我同行"高 校节水宣传教育活动启动仪式,郑州市今年"世界水日""中国水 周"系列主题宣传活动拉开帷幕。

在华北水利水电大学举行的高校节水宣传教育活动启动仪 式现场,师生代表观看了郑州市节水型城市建设等宣传视频,现 场还组织了节水专题讲座、节水知识竞答、万人签字寄语等活 动。该校的河小青志愿者服务队还组织了节水宣传骑行活动, 并向市民群众发放宣传页。

据悉,"中国水周"期间,郑州市将在省会多个高校开展节水进 校园宣传活动,在全市中小学校组织开展"节水教育进课堂、创建 节水校园"活动,并向中小学生发放《节水知识读本》水育课辅导教 材;在大型居民小区、商业区、公园等公共场所开展节水宣传活动, 普及节约水资源、珍惜水资源、爱护水利工程的知识和理念。



文明出行 礼让行人

文明健康 有你有我





